

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ

Новые обладатели Кубка председателя СО РАН

С 5 по 10 августа 2013 года на кортах Теннисного клуба Академгородка проходил розыгрыш кубков председателя СО РАН по теннису.

В мужском турнире, который проводился в 11-й раз, приняли участие восемь теннисистов, в то время как пять теннисисток в 7-й раз разыграли женский кубок. На групповой стадии из-за травм выбыли из турнира фавориты соревнований финалисты двух предыдущих розыгрышей — доктор физмат наук Андрей Марчук и Сергей Голушко. Это позволило пробиться в финал заведующему лабораторией Института теплофизики СО РАН доктору технических наук Михаилу Низовцеву и главному научному сотруднику НИИ молекулярной биологии и биофизики СО РАН доктору биологических наук Аркадию Путилову. В финале более опытный турнирный боец А. Путилов одержал уверенную победу и впервые стал обладателем Кубка председателя СО РАН. На третьем месте в итоге оказался научный сотрудник Института геологии и минералогии к.г.-м.н. Дмитрий Фурсенко.

Уже до начала женского турнира стало ясно, что Кубок сменит владельца, так как многократная победительница этого турнира Евгения Мищенко вообще не подала за-

явку на турнир. Также отсутствовала многократный серебряный призер этих соревнований Ирина Швейгерт. В списке участниц появилась одна дебютантка — Евгения Амелина. В финальном матче, который из-за прошедшего накануне сильного дождя проводился в спортзале, встретились участвующая в этом турнире всего лишь в третий раз научный сотрудник ИЦиГ СО РАН кандидат биологических наук Нина Фёдорова и ведущий научный сотрудник Института экономики и организации промышленного производства СО РАН, профессор НГУ, доктор экономических наук Татьяна Новикова. В упорной борьбе победу одержала имеющая большой турнирный опыт Новикова, которая и стала очередной обладательницей Кубка. Третье место заняла д.э.н. Евгения Коломак, также работающая в Институте экономики.

А.Л.Новикова,
директор Теннисного клуба Академгородка
На снимке:
— призёры соревнований на Кубок
председателя СО РАН 2013 г. Слева направо:
М. Низовцев, А. Путилов, Т. Новикова,
Д. Фурсенко, Е. Коломак, Н. Фёдорова.



Турнир на приз Н.Н. Озерова

Теннисный турнир на призы 45-кратного чемпиона СССР и легендарного телеведущего Николая Николаевича Озерова прошёл в Академгородке 11—12 августа. Соревнования были посвящены 55-летию Советского района и 120-летию г. Новосибирска.

Не так ещё много времени прошло, но в этом году наш оргкомитет проводит пятый теннисный турнир на призы заслуженного мастера спорта СССР, народного артиста РСФСР Н.Н. Озерова.

Когда четыре года назад автору этих строк пришлось просить разрешение у Николая Николаевича Озерова — сына знаменитого отца на проведение этого мероприятия, он ответил, что наконец соревнования на кубки отцовского имени перевалили Уральские горы.

Уровень нашего турнира, как и предусматривалось, истинно массово-любительский. Возраст спортсменов, кто собрался на кортах, 14—65 лет. Несмотря на различный уровень спортивного мастерства, поединки были бескомпромиссными и интересными. Игра в парных разрядах молодых рядом с ветеранами радует тем, что непроизвольно осуществляется связь между поколениями.

Погода предоставила двухдневное окно, чтобы участники и зрители получили удовольствие и отдохнули от ненастья. Согласно положению в соревнованиях участвовало 12 пар: от молодёжи и школьников из теннисного клуба «Гепард-97», студентов, сотрудников, выпускников НГУ до сотрудников СО РАН.

Призовые места разыгрывались в следующих категориях: основная сетка (смешанный парный разряд (микст) и дополнительная сетка (женский парный разряд). Все матчи за выход в следующий круг турнира проводились в двух сетках. Независимо от проигрыша и места участники, прошедшие всю турнирную сетку награждались также призами.

Победителей и призёров соревнований

определили в последний воскресный день после упорного поединка, длившегося 2,5 часа (3 сета). Итак, победителями турнира в миксте стали Александр Шкляев (ИПФ СО РАН) и Мария Яковенко (ИЯФ СО РАН), второе место завоевали Андрей Пестерев и Ольга Тарасова, тройку призёров замкнули Роман Белицкий и Ольга Урман (ИГИГ СО РАН).

В женском парном разряде победу отпраздновали Эльвира Петрова (НГУ) и Мария Яковенко. Сыгравшие в финале Наталья Лукашенко и Айдиса Сангаа (ИНГГ СО РАН) заняли второе место. Наконец порадовали молодые воспитанники клуба «Гепард» Ксения Башарина и Валерия Лифенко, занявшие третье призовое место.

Награждение проводили председатель оргкомитета уже ставшего традиционного турнира Г.П. Митяшин и главный судья этих соревнований И.В. Блинов.

В организации соревнований самое активное и деятельное содействие оказали глава администрации Советского района Валерий Александрович Шварцкопф, академик Владимир Елиферьевич Накоряков, ректор НГУ в лице ректора Михаила Петровича Федорюка и проректора по научной работе Сергея Викторовича Нетёсова. Благодарность выражается руководителю спортивного комплекса НГУ Олесе Ивановне Овсянниковой и заместителю директора спортивного комплекса НГУ Вячеславу Владимировичу Вышегородцеву. Спасибо спортсменам и болельщикам за участие! До новых встреч!

Г.П. Митяшин, председатель
Совета ветеранов спорта Советского района



Давайте жить дружно!

Нас, жителей дома № 3 по Морскому проспекту, возмутила статья А. В. Сычёва «Бизнес и будущее Академгородка» в № 30—31 от 8 августа 2013 г. Заметим сразу, что газета «Наука в Сибири» никогда не публиковала спорные и критические материалы без того, чтобы выслушать обе стороны, досконально разобраться в сути проблемы, тем более, когда речь идет о конкретных фамилиях. На этот раз, видимо, редакцию ввёл в заблуждение статус автора.

По существу вопроса. В нашем доме в РФ два года назад был организован ТСЖ, избрано правление, старшие по подъездам. Благодаря их усилиям и инициативе в столь короткий срок в доме проведён качественный ремонт: заменены окна, внутренние двери подъездов, отремонтированы подъезды, крыша, верхняя и нижняя разводка отопления и горячей воды, тепловой узел, электрика, установлены все положенные общедомовые приборы учёта, благоустроена территория и многое другое. Все понимают, каких усилий это стоило! Сколько нужно времени и терпения, чтобы разобраться в дебрях жилищного законодательства, финансовых вопросах, технических регламентах. Но нашему управляющему ТСЖ В.Ф. Моисееву это удалось преодолеть при горячей поддержке и просто героических усилиях председателя ТСЖ Л.И. Гильберт, членов правления. Они наладили деловые отношения с Управляющей компанией ГУП ЖКХ, домоуправлением, что, как все понимают, непростое. На первое место поставили не конфликты и претензии, а разумный компромисс и сотрудничество. В результате выиграло дело, и жильцы довольны. Приятно стало зайти в любой подъезд, не стыдно принять гостей. Везде видна рука рачительного хозяина.

Конечно, на какие-то нужды пришлось собирать дополнительные деньги с жильцов, но это компенсировалось положенными по закону вложениями из бюджета на капитальный ремонт. Все финансовые отчёты по тратам на ремонты прошли проверку ревизионной комиссии и представлены на общем собрании собственников. Замечаний по ним нет. Здесь важно отметить, что все средства на оплату ремонтов проходят по безналичному расчёту, и вести их из под контроля невозможно. То есть личной, материальной заинтересованности у руководства ТСЖ нет. Общим собранием собственников жильца работа правления была признана хорошей.

А теперь скажите, положите руку на сердце, кто в наше время будет жертвовать своим личным временем, силами, нервами, здоровьем, чтобы сделать приятное своим соседям? Их единицы. А вот так мы их ценим, подобно нашему соседу — профессору А.В. Сычёву.

Почему его личная немотивированная неприязнь должна порочить добрые имена легитимно избранных нами людей? Странно читать слова А.В. Сычёва о жилищных

проблемах только молодых учёных. А что, другие люди не могут стать его соседями? И могут ли обойтись даже титулованные учёные без тех, кто кормит, лечит, учит и убирает за ними, в конце концов. Грубые выпады, подозрения и оскорбления в адрес правления ТСЖ мы не раз слышали от А.В. Сычёва на собраниях собственников дома. Почему в его монологе столько высокомерия и непримиримости к бизнесменам и предпринимателям? В чём только он их не уличает. А ведь наука сейчас как раз остро нуждается в сотрудничестве и инвестициях со стороны бизнеса. Но, видя и чувствуя такое отношение, кто же будет рисковать? Поэтому, наверное, и реформа Академии наук не вызвала массового протеста ни среди учёных, ни населения Городка в целом.

И последнее, по поводу лавочки для Л.Л. Ерёмченко. Проходите по Городку. Вы почти не увидите лавочек у подъездов. На 70—80% их убрали. Причина одна — надоели жильцам (особенно первых этажей) слушать ночами концерты пьяных компаний, а дворникам убирать по утрам кучи бутылок и мусора. Да, лавочки нужны, особенно пожилым людям, но, наверное, нужно учесть интересы соседей с первого этажа и их право на отдых ночью. Это трудно понять, живя на 3-м этаже! В нашем доме остались лавочки у 3-го и 4-го подъездов, где первые этажи занимают офисы. До них 10—15 шагов. Сидите на здоровье хоть целый день!

Наш двор очень сложный, проходной, рядом автобусная остановка. Через него целый день проходят сотни людей, живущих на улицах Академической и Терешковой. Здесь шесть магазинов, в том числе большой пивной. Мы, жильцы, понимаем, что с этим сделать ничего нельзя. Миримся с потоком машин, завозящих товар, личным транспортом покупателей и соседей. А магазины и аптеки нужны и нам. И просим наших уважаемых соседей проявить терпение и мудрость. Уступайте, и вам помогут в решении ваших настоящих, а не надуманных проблем. Участвуйте по мере сил в общих делах, радуйтесь, что наш дом так преобразился, и поблагодарите людей, сделавших это и для Вас.

Пользуясь случаем, выражаем благодарность нашему уважаемому управляющему ТСЖ В.Ф. Моисееву, председателю ТСЖ Л.И. Гильберт, правлению за качественно проведенный ремонт дома. Так держать! Новых успехов и побед!

Жители дома № 3 по Морскому проспекту.

Наука в Сибири

УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН

Главный редактор **Ю. ПЛОТНИКОВ**

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

«НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!

Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2. Тел./факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.

Корпункты: Иркутск 51-35-26 Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39

Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии **ЗАО «Бердская типография»** 633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5. Подписано к печати 05.09.2013 г. Объем 4 п.л. Тираж 1500. № заказа Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России

Подписной инд. 53012 в каталоге «Пресса России» Подписка 2013, 2-е полугодие, том 1, стр. 148

E-mail: presse@sbras.nsc.ru © «Наука в Сибири», 2013 г.